



# TÉMATICKÝ PLÁN PRO ŠKOLNÍ DRUŽINU

Soukromá základní škola Dobré nálady pro školní rok 2023/2024

Název:	Zážitková školní družina Dobré nálady
Oddělení:	I., II.
Vypracovaly:	Mgr. Sabina Juránková, Natálie Todorovičová, Dis.
Vydala:	Mgr. Tereza Jurášová, ředitelka školy

## Úvod

Pro chod školní družiny byl vypracován základní školní vzdělávací program s vytyčením hlavních tematických okruhů, které budou realizovány v průběhu roku. Školní družinu, jejíž tematický plán je postaven na stálém uplatňování zážitkové metody a stálého postupného získávání všeobecného přehledu, povede v I. oddělení Mgr. Sabina Juránková a ve II. oddělení Natálie Todorovičová, Dis.

Při našem společném trávení času v rodinném prostředí naší Dobré nálady se zaměříme především na rozvoj komunikace a spolupráce mezi všemi zúčastněnými, budeme si upevňovat společenská pravidla chování, dodržovat pravidla silničního provozu, učit se komunikovat s ostatními lidmi, poznávat naše město, naši vlast, náš kontinent i celý svět. Pokud nám to počasí dovolí, budeme si nejvíc povídat a pohybovat se venku, v přírodě. Tam můžeme kreslit, tvořit, cvičit, tančit, zpívat – zkrátka vše, čím bychom se mohli zabavit i ve třídě, ale proč nevyběhnout do přírody, když je tak krásná, a tak zdravá!

Vše, co budeme v družině podnikat, bude provázáno s výukou školního předmětu Prvouka.

V průběhu školního roku budou do jednotlivých měsíců rozpracována formou projektů dílčí témata, která vycházejí ze Školního vzdělávacího programu školní družiny. Na realizování projektů se budou podílet paní učitelky a všechny děti, zapojíme výtvarné a pohybové aktivity, procvičíme naši zručnost, budeme si co nejvíc povídat a poznávat a probírat věci a události, které se kolem nás dějí.

Věříme, že v naší družině získáme spoustu krásných a nezapomenutelných zážitků!  
Těšíme se na krásné zážitky s našimi prvňáky, druháky a třetáky!

## Tematický plán pro školní družinu – Soukromá základní škola Dobré nálady pro školní rok 2023/2024

### ZÁŘÍ – Příprava na pevnině

Téma	<b>Lidé kolem nás</b> – Společenské chování, Kamarádi a spolužáci <b>Člověk a jeho bezpečnost</b> – Osobní bezpečí, Integrovaný záchranný systém <b>Místo, kde žijeme</b> – Známe své město, Dopravní výchova
Projekty	<b>Nový školní rok – pravidla školní družiny</b> – ve třídě, v šatně, na chodbách nekřičíme, abychom šetřili zdraví svoje i ostatních dětí a nerušili se navzájem. Zdravíme, děkujeme, omlouváme se a neskáčeme nikomu do řeči. Spory umíme řešit přátelskou dohodou. <b>Kamarádi a spolužáci</b> – seznamujeme se, poznáváme se navzájem, učíme se komunikaci, vzájemnému respektu a toleranci, pomáháme si a umíme si navzájem poradit a pomoci <b>Dopravní výchova</b> – dopravní značky a předpisy, městská hromadná doprava, cestování a chování v MHD, frekventovaná a nebezpečná místa v Olomouci, návštěva dopravního hřiště <b>Složky IZS</b> – Policie ČR, Záchraná služba, Hasičský záchranný sbor (kontakty, rozdělení a jejich úlohy, případy nutnosti výjezdu) <b>Významné dny v září:</b> 13. 9. - Mezinárodní den čokolády, 28. 9. - Den české státnosti (sv. Václav)
Výstup	V letošním školním roce nás čeká náročná a dlouhá plavba a než se na ni vydáme, musíme společně zvládnout spoustu práce. Posádka se musí navzájem seznámit a osvojit si pravidla plavby, abychom se vyvarovali případným nepříjemným situacím či zraněním. Na pevnině se umíme orientovat v dopravních značkách, známe předpisy, které se nás jako chodců týkají a víme o místech, kde musíme zvýšit svoji pozornost a být opatrní. Dokážeme charakterizovat všechny složky integrovaného záchranného systému, známe jejich telefonní čísla a v situacích ohrožení víme, jak se zachovat. Povídáme si o významných a mezinárodních dnech (28. září - sv. Václav).

### ŘÍJEN – Rodinný ostrov

Téma	<b>Lidé kolem nás</b> – Moje rodina, Nejsme všichni stejní <b>Lidé a čas</b> – Zvyky a tradice <b>Člověk a jeho zdraví</b> – Poznáváme sami sebe, Sportem ku zdraví <b>Místo, kde žijeme</b> – Známe naši vlast
Projekty	<b>Dálná plavba volá – projekt</b> – seznámení s celoročním tématem, nalodění a první plavba <b>Moje rodina</b> – povídání si o rodině, tvoření společného rodokmenu, rodinné zvyky a tradice <b>Sportem ku zdraví</b> – sportovní hry a soutěže venku, podzimní olympiáda, aktivní vycházky parkem

	<b>Významné dny v říjnu:</b> 1. 10. – Mezinárodní den hudby; 28. 10. – Den vzniku samostatného československého státu
Výstup	<p>Na začátku října odkryjeme celoroční téma práce a čeká nás naše první platba. Než však vyrazíme, musíme si vyrobit svoji vlastní loď a námořnické vybavení. První zastávkou bude „Rodinný ostrov“, na kterém se malou chvíli zdržíme. Budeme si povídat o svých rodinách, jaké zvyky a tradice udržujeme, ale hlavně o tom, jak moc je rodina pro každého z nás důležitá. Vytvoříme si malý rodokmen.</p> <p>Pokud nám počasí dovolí, budeme velkou část společného času trávit venku, kde se budeme věnovat sportu, hrám, vycházkám a soutěžím (Podzimní olympiáda).</p> <p>Nezapomínáme ani na výtvarné a pracovní činnosti, kde využijeme hlavně přírodní materiály (listy, kaštiny, žaludy apod.)</p> <p>Oslavíme také 28. říjen (Den vzniku samostatného československého státu), díky kterému se více dozvíme o naší vlasti. Při této příležitosti si vytvoříme i plakáty.</p>

## LISTOPAD – Tajemný ostrov

Téma	<b>Lidé a čas</b> – Zvyky a tradice <b>Rozmanitost přírody</b> – Člověk a příroda <b>Člověk a jeho zdraví</b> – Péče o zdraví, Pohyb a zdraví <b>Místo, kde žijeme</b> – Známe své město
Projekty	<b>Podzimní svátky</b> – Dušičky, Halloween, Den díkuvzdání (povídáme si o těchto svátcích a tradicích)  <b>Strašidla a duchové</b> – četba pověstí, tajemných příběhů a historek, nahlédneme do „Encyklopedie strašidel“ a vyrobíme si své vlastní strašidlo  <b>Podzimní příroda</b> – pozorujeme změny v podzimní přírodě, tvorba z přírodních materiálů  <b>Pečujeme o své zdraví</b> – zdraví a jak se o něj dobře starat, zdravá výživa, posilování imunity v podzimních měsících  <b>Významné dny v listopadu:</b> 2. 11. – Památka zesnulých; 17. 11. – Den boje studentů za svobodu a demokracii
Výstup	<p>V listopadu doplujeme až na „Tajemný ostrov“, kde nás čeká pořádná dávka napětí a možná se budeme i trochu bát. Nejprve oslavíme světový svátek – Halloween. O tomto zahraničním svátku si budeme jednak povídat, ale hlavně jej oslavíme! Vytvoříme si tematickou výzdobu, uspořádáme přehlídku masek a dopřejme si drobné pohoštění. Dále nás čekají dušičky, kdy společně zavzpomínáme na všechny blízké, kteří už tu s námi nejsou.</p> <p>Na „Tajemném ostrově“ nás určitě nepřekvapí jeho obyvatelé, a těmi jsou různá strašidla. My jsme však nebojácní námořníci a s takovou výzvou se popereme po svém. Budeme si číst tajemné příběhy a historky, ale hlavně si svoje „strašidláky“ vyrobíme.</p> <p>Na pevnině už kraluje podzim a my si jej plnými doušky užíváme. Chodíme na vycházky, pozorujeme změny v přírodě a povídáme si o zvířátkách, která se ukládají k zimnímu spánku.</p> <p>Na podzim myslíme na svoje zdraví, a jak o něj zejména v tomto období pečovat.</p>

## PROSINEC – Vánoční ostrov

Téma	<b>Místo, kde žijeme</b> – Známe své město <b>Lidé a čas</b> – Zvyky a tradice u nás i ve světě, Náš denní režim <b>Člověk a jeho zdraví</b> – Pohyb a zdraví <b>Lidé kolem nás</b> – Lidé všech světadílů
Projekty	<b>Vánoční svátky u nás a ve světě</b> – tradiční podoba Vánoc u nás a ve světě, historie vánočních svátků, koledy a písně, zvyky a tradice  <b>Vánoční tvoření</b> – výroba vánočních přání a dekorací, tvorba nepečeného cukroví, zdobení perníčků  <b>Zimní čas v říši živočichů</b> – pomáháme zvířátkům v zimě (výroba krmítek a dobrot pro ptáčky)  <b>Advent v Olomouci</b> – návštěva vánočních trhů, Ježíškova dílna, adventní výzdoba v našem městě
Výstup	Kdy jindy se vylodit na „Vánočním ostrově“ než v prosinci?! V posledním kalendářním měsíci tohoto roku si budeme užívat klidné adventní chvíle. Nejprve nás navštíví Mikuláš, pro kterého si připravíme básničku. Poté na skok procestujeme různé kouty světa a podíváme se, jak se právě tam slaví naše oblíbené Vánoce. Pídit se budeme po historii těchto svátků a neopomeneme ani lidové zvyky a tradice. Čas bude také na výtvarné a pracovní činnosti. Vytvoříme si přáníčka, vánoční dekorace a k práci využijeme i přírodní materiály. Na své si přijdou v prosinci mlsné jazýčky, pro které uděláme drobné nepečené cukroví. Postupně otevřeme jednotlivá okénka adventního kalendáře a čekání na Ježíška si zpříjemníme vánočními písněmi a koledami. Chybět nesmí ani tradiční psaní dopisu pro Ježíška. Čas budeme trávit i venku, a to vycházkami do vánočně zdobených ulic Olomouce, podíváme se na adventní trhy, vánoční stromeček a živý betlém. Mimo vánoční svátky a svátek sv. Mikuláše si připomeneme sv. Barboru (4. 12.) a sv. Lucii (13. 12.)

## LEDEN – Ostrov Zdraví

Téma	<b>Člověk a jeho zdraví</b> – Pohyb a zdraví, Zdravá výživa, Poznáváme sami sebe, Čistota půl zdraví <b>Člověk a jeho bezpečnost</b> – Osobní bezpečí <b>Rozmanitost přírody</b> – Člověk a příroda
Projekty	<b>Naše lidské tělo</b> – části lidského těla, orgánové soustavy, práce s encyklopediemi a modely  <b>Jsmo zdraví a fit</b> – zdravá strava, skladba jídelníčku, hygiena stolování, zdravý životní styl, prevence, relaxační cvičení

	<p><b>Osobní hygiena – kvalitní stravování, spánek, duševní zdraví</b></p> <p><b>Významné dny v lednu:</b> 6. 1. – Tři králové; 10. 1. – Mezinárodní den tuleňů, lachtanů a velryb.</p>
Výstup	<p>Po vánočních svátcích se zase společně setkáváme ve škole, navzájem si sdílíme svoje zážitky a připravujeme se na pokračování v naší plavbě. Další místo, které si nenecháme ujít je „Ostrov zdraví“. Domorodí obyvatelé nám ukáží, jak fantastické je lidské tělo, vysvětlí nám, proč je důležité pečovat o své zdraví a také si s námi určitě rádi zaspoutují. Nezapomínáme ani na naši domovinu, kde v lednu vládne „Paní zima“. Společně tak poznáváme krásy naší přírody v zimních měsících a tvoříme umělecká díla ze sněhu. Vytváříme obrázky se zimní tematikou a zpracováváme symboly zimy (sněhulák, sněhové vločky atd.).</p> <p>Mimo naše dobrodružství se budeme věnovat hrám a soutěžím na sněhu nebo zajímavým vycházkám. Při této příležitosti si zopakujeme pravidla bezpečnosti při zimních sportech a hrách.</p> <p>V lednu si připomeneme svátek Tří králů (zvyky a obyčeje) a Mezinárodní den tuleňů, lachtanů a velryb.</p>

## ÚNOR – Karnevalový ostrov

Téma	<p><b>Rozmanitost přírody – Člověk a příroda</b></p> <p><b>Lidé a čas – Zvyky a tradice</b></p> <p><b>Místo, kde žijeme – Známe naši vlast</b></p> <p><b>Člověk a jeho zdraví – Pohyb a zdraví, Sportem ku zdraví</b></p>
Projekty	<p><b>Masopust, karneval – tradice a původ masopustu, tvorba karnevalových masek, vlastní masopustní karneval</b></p> <p><b>Zimní příroda – vycházky a pozorování, výtvarné a pracovní činnosti se zimní tematikou</b></p> <p><b>Den sv. Valentýna – původ a tradice, výroba přáníček a dárečků</b></p> <p><b>Významné dny v únoru:</b> 14. 2. – Svátek zamilovaných; 21. 2. – Mezinárodní den mateřského jazyka</p>
Výstup	<p>V měsíci únoru na nás čeká „Karnevalový ostrov“, kde se dozvíme něco více o masopustu a masopustních zvycích, vyrobíme si karnevalové masky a vše zakončíme i karnevalovým odpolednem, kde si zasoutěžíme o nejlepší masku.</p> <p>Mimo dobrodružství v maskách nás v únoru čeká i svátek všech zamilovaných, a tím je den sv. Valentýna. Budeme vyrábět přáníčka, tvořit dárečky a věnovat se aktivitám s danou tematikou (hry, kvízy apod.)</p> <p>Nezapomeneme ani na další významné dny v únoru.</p> <p>Samozřejmě trávíme čas i venku, kde pozorujeme zimní přírodu a věnujeme se zimním pohybovým aktivitám.</p>

## BŘEZEN – Pohádkový ostrov

Téma	<p><b>Lidé kolem nás – Nejsme všichni stejní, Společenské chování</b></p> <p><b>Rozmanitost přírody – Životní prostředí, Člověk a příroda</b></p> <p><b>Lidé a čas – Zvyky a tradice</b></p>
Projekty	<p><b>Příroda na jaře – první jarní den, probouzení přírody ze zimního spánku a loučení se se</b></p>

	<p>zimou, pozorování změn v přírodě na jaře (tání sněhu, předjaří, prodlužování dne, rození mláďátek atd.)</p> <p><b>Z pohádky do pohádky</b> – poslech, čtení, vyprávění, výtvarné činnosti, hry, dramatizace, návštěva knihovny</p> <p><b>Kniha</b> – nejoblíbenější dětská kniha, objevujeme kouzlo ilustrací, vytváření záložek do knih</p> <p><b>Ponožkový den</b> – světový den Downova syndromu (21. 3.)</p> <p><b>Významné dny v březnu:</b> 8. 3. – Mezinárodní den žen; 22. 3. – Světový den vody; 28. 3. – Den učitelů</p>
Výstup	<p>Venku už nás pomalu vítá jaro a my s naší posádkou odplouváme na další ostrov plný dobrodružství. Tentokrát navštívíme říši pohádek. Budeme si o pohádkách povídat, věnovat se poslechu, vyprávění, výtvarným činnostem, hrám a vyzkoušíme si některé z technik dramatizace. V této souvislosti budeme objevovat i kouzlo knih, povyprávíme si o našich nejoblíbenějších nebo také o tom, jak vypadají ilustrace. Pokud nám to vyjde, navštívíme i místní knihovnu.</p> <p>Na našich výletech do přírody budeme pozorovat, jak se naše okolí probouzí ze zimního spánku a jaké změny se na jaře dějí.</p> <p>V březnu nezapomeneme ani na světový den Downova syndromu. V souvislosti s tím si popovídáme o různých onemocněních a zdravotních postiženích, a jak můžeme takovým lidem pomoci. Učíme se poznávat a kladně vnímat odlišnosti v našem okolí.</p> <p>Nezapomeneme ani na další významné dny v březnu.</p>

## DUBEN – Velikonoční ostrov

Téma	<p><b>Lidé a čas</b> – Zvyky a tradice</p> <p><b>Rozmanitost přírody</b> – Životní prostředí, Člověk a příroda</p> <p><b>Člověk a jeho zdraví</b> – Pohyb a zdraví, Čistota půl zdraví, Sportem ku zdraví</p>
Projekty	<p><b>Velikonoční svátky</b> – tradice a zvyky u nás i ve světě, velikonoční tvoření (zající, beránci, kuřátka), techniky zdobení kraslic, recitace říkadel a básní</p> <p><b>Den Země</b> – oslavujeme planetu Zemi a prohlubujeme si náš vztah k přírodě a životnímu prostředí, ochrana planety (třídění odpadů, šetření přírody apod.)</p> <p><b>Slet čarodějnic</b> – pohádky a příběhy s čarodějnickou tematikou, výroba vlastní čarodějnice</p> <p><b>Významné dny v dubnu:</b> 1. 4. – Velikonoční pondělí; 22. 4. – Den Země; 30. 4. – Pálení čarodějnic</p>
Výstup	<p>Začátek dubna se ponese v duchu Velikonoc, a tak s našimi námořníky kotvíme na „Velikonočním ostrově“. Společně si povídáme o velikonočních svátcích, o jejich vzniku, tradicích a zvycích.</p> <p>Dále nás čeká Den Země, kdy si připomínáme, jak je pro nás příroda důležitá a proč je nutné ji chránit. Toto téma nám není lhostejné, a tak si povídáme o tom, jak se k přírodě a ke zvířatům správně chovat. Nahlédneme do Červené knihy ohrožených druhů a zmíníme</p>

	<p>důležité české i světové organizace na ochranu zvířat a přírody.</p> <p>Na konci měsíce se z námořníků na chvíli proměníme na čaroděje a uspořádáme si tajemné odpoledne. Budeme si číst pohádky a příběhy s kouzelnou tematikou a vyrobíme si i vlastní čarodějnici.</p> <p>Venku už nás oslňují teplé jarní paprsky, proto vyrazíme do přírody, do parků a na hřiště.</p>
--	--

## KVĚTEN – Náš ostrov

Téma	<p><b>Místo, kde žijeme</b> – Známe své město, Známe naši vlast</p> <p><b>Lidé kolem nás</b> – Společenské chování</p> <p><b>Rozmanitost přírody</b> – Člověk a příroda</p> <p><b>Člověk a jeho zdraví</b> – Pohyb a zdraví, Sportem ku zdraví</p> <p><b>Člověk a jeho bezpečnost</b> – Osobní bezpečí</p>
Projekty	<p><b>Naše město</b> – historie našeho města, významné památky, symboly a dominanty</p> <p><b>Olomoucké kašny</b> – poznávací stezka po barokních kašnách v Olomouci, projektové odpoledne</p> <p><b>Den matek</b> – vyrábíme drobné dárečky pro maminky, povídáme si o tom, co pro nás znamenají, co pro nás dělají</p> <p><b>Významné dny v květnu:</b> 3. 5. – Den slunce; 12. 5. – Den matek; 20. 5. – Den včel</p>
Výstup	<p>V květnu se vydáme na „Náš ostrov“, pod kterým se skrývá poznávání naší krásné Olomouce. Budeme se tedy věnovat poznávání různých zákoutí Olomouce, objevování významných památek, symbolů a dominant. Vypravíme se i na poznávací stezku po barokních kašnách v Olomouci (Herkulova, Caesarova, Neptunova, Jupiterova, Merkurova a kašna Tritónů). Jako správní námořníci umíme pracovat s mapami, a tak si vyzkoušíme i práci s plánem města.</p> <p>Připomene si svátek našich maminek, kdy si budeme povídat o tom, co pro nás naše maminky znamenají, co všechno pro nás dělají a co bychom my mohli udělat pro ně. Na svátek jim vyrobíme hezké přáníčko a drobný dáreček.</p> <p>Pokud bude květnové počasí přívětivé, budeme se snažit trávit co nejvíce času venku.</p>

## ČERVEN – Prázdninový poklad

Téma	<p><b>Místo, kde žijeme</b> – Známe naši vlast, Známe své město; Poznáváme svět</p> <p><b>Lidé a čas</b> – Náš denní režim; Povinnosti a zábava</p> <p><b>Rozmanitost přírody</b> – Člověk a příroda</p> <p><b>Člověk a jeho zdraví</b> – Pohyb a zdraví</p> <p><b>Člověk a jeho bezpečnost</b> – Osobní bezpečí</p>
Projekty	<p><b>Den dětí</b> – hry pro děti, soutěže, odměny</p> <p><b>Bezpečnost o prázdninách</b> – důležitá telefonní čísla, pravidla bezpečnosti při letních sportech, zásady slušného chování</p> <p><b>Letní sporty</b> – posilování tělesné zdatnosti sportem, osvojení si zásad fair-play a správného sportovního chování</p>



	<p><b>Mistr deskových her – zábavný turnaj v deskových hrách</b></p> <p><b>Významné dny v červnu:</b> 1. 6. – Mezinárodní den dětí; 16. 6. – Den otců</p>
Výstup	<p>Naše plavba je už pomalu u konce a čekají nás letní prázdniny. Společně si vyprávíme, jak bychom si představovali nejhezčí prázdniny a jaké máme na léto plány. Opakujeme si i zásady bezpečného chování, abychom v různých situacích neohrozili zdraví své a ostatních a abychom se vyhnuli nebezpečným úrazům.</p> <p>Letní počasí přeje vycházkám do města, sportovnímu zápolení a pohybovým aktivitám (týmové sportovní klání, míčové hry). Ukončení naší plavby oslavíme na Den dětí, kdy uspořádáme odpoledne plné soutěží a her.</p> <p>Nezapomínáme ani na tatínky, kteří slaví svůj svátek právě v červnu. Vyrobíme jim tedy přáníčka, dárečky a nacvičíme společně básničku.</p>